
Ενόψει των εκλογών της 21ης Μαΐου 2023, η Παντιέρα είχε διοργανώσει μια συζήτηση με
τρεις αξιόλογους ομιλητές, υποψήφιους τότε στα ψηφοδέλτια της ΑΝΤΑΡΣΥΑ.

Την εξαιρετικά ενδιαφέρουσα αυτή συζήτηση, λόγω του περιεχομένου της, κρίναμε χρήσιμο
να επαναφέρουμε στην επικαιρότητα ενόψει των επικείμενων Ευρωεκλογών της 9ης Ιουνίου
2024, στις οποίες άλλωστε ο Ηλίας Ιωακείμογλου και ο Σταύρος Μαυρουδέας είναι
υποψήφιοι με την ΑΝΤΑΡΣΥΑ -Ανατρεπτική Συνεργασία.

Ακολουθεί η παλιά μας ανάρτηση:

Ο Ηλίας Ιωακείμογλου, οικονομικός αναλυτής, υποψήφιος στον Βόρειο Τομέα Αθηνών, ο
Σταύρος Μαυρουδέας, καθηγητής Πολιτικής Οικονομίας στο Πάντειο Πανεπιστήμιο,
υποψήφιος στην Ανατολική Αττική, και ο Παναγιώτης Μαυροειδής, μηχανικός, υποψήφιος και
αυτός στην Ανατολική Αττική, δέχτηκαν την πρόσκλησή μας και συζήτησαν το βράδυ της
Δευτέρας 8 Μαΐου με θέμα:

Η κρίση του ελληνικού καπιταλισμού, οι επιπτώσεις της για τον κόσμο της
εργασίας και οι επικείμενες εκλογές.

Η συζήτηση ανέδειξε πλευρές του ζητήματος με διαχρονικά αξία, πέρα από την προεκλογική
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περίοδο, όπως όμως ήταν φυσικό, περιστράφηκε και στα επίδικα των εκλογών και το τι
κρίνεται σε αυτές.

Αξίζει να την παρακολουθήσετε ολόκληρη!

Σε ορισμένα από τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά διαγράμματα που παρατίθενται στη συνέχεια,
αναφέρθηκε ο Σταύρος Μαυρουδέας στην ομιλία του.

Τη συζήτηση από την πλευρά της Παντιέρας συντόνισε ο Νίκος Ξηρουδάκης.

 



 

Διόγκωση του χρέους

Το απόλυτο μέγεθος του χρέους αυξάνει δραματικά.

Την ίδια ώρα ο λόγος χρέους/ΑΕΠ μειώνεται, επειδή ο πληθωρισμός αυξάνει το ονομαστικό
μέγεθος του ΑΕΠ.

 



 

Μείωση των Μισθών

Οι πραγματικοί μισθοί μειώνονται διαρκώς.

Ο πληθωρισμός κερδών (δηλαδή η αύξηση του περιθωρίου κέρδους των επιχειρήσεων) της
τελευταίας περιόδου τους μειώνει ξανά δραματικά.
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Αύξηση της ανεργίας των νέων

Όσο μικραίνουν οι ηλικιακές ομάδες, τόσο αυξάνει το ποσοστό ανέργων
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Η μείωση της ανεργίας των νέων τα τελευταία χρόνια (2013 – 2020) οφείλεται στη μείωση
της συμμετοχής τους στο εργατικό δυναμικό, δηλαδή στο ότι λιγότεροι νέοι ψάχνουν για
δουλειά και όχι στο ότι αυξάνονται οι δουλειές.
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Αύξηση της φτώχειας

Οι συστημικοί φορείς υποστηρίζουν ότι οι καπιταλιστικές πολιτικές προσαρμογής δεν
επιδείνωσαν πολύ την (σχετική) φτώχεια. Αυτό είναι ένα στατιστικό τρικ, γιατί η σχετική
φτώχεια υπολογίζεται ως ποσοστό του εισοδήματος. Και το τελευταίο μειώθηκε δραματικά
όλα αυτά τα χρόνια.

Εάν πάρουμε όμως σαν βάση το επίπεδο της φτώχειας πριν την κρίση (2008), τότε σε όλη
την επόμενη περίοδο έχουμε μία εντυπωσιακή επιδείνωση.
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